

Después de la crisis

Al cabo, cual lo suponíamos, las modificaciones introducidas en la composición del Gobierno no cambian su estructura. El nuevo titular del departamento de Hacienda ha tenido parte en todos los Consejos de ministros desde que se constituyera el Gabinete actual, poniendo en ellos seguramente su experiencia política y su gran preparación en cuanto se refiere a la técnica financiera del Estado. Por eso no debemos esperar hondas transformaciones en la orientación general establecida hasta ahora por el Gobierno. Lo que sí podemos esperar del próximo Consejo de ministros que ha de reunirse el viernes es un proyecto de solución de conjunto, inspirado en la situación aguda de este momento, para detener en su curso a la peseta, oponiéndoles también eficaces obstáculos a las consecuencias económicas y sociales de su depreciación. En la nota oficiosa dada ayer por el Gobierno este propósito queda bien claro. Hasta el viernes próximo, pues, hemos de poner un punto de reposo en nuestra inquietud, concediéndole, en cambio, el máximo vigor a nuestra esperanza.

Pero en la solución dada a la crisis parcial que ha sufrido el Gobierno encontramos algo que merece un comentario. Por definición, el Gabinete que actualmente se halla en el Poder es un Gobierno que repudia cualquier matiz político. Ni quiere hacer política, ni quiere contactos personales con los partidos. Y sin embargo, todos los ministros que proceden de la vida parlamentaria, todos ellos figuran en la lista activa del partido conservador. Hay alguno que, hasta ayer mismo, ha laborado políticamente todos los días en pro del programa y de los viejos ideales de su partido; de las organizaciones electorales juveniles que se disponen ahora a iniciar su campaña ante la opinión, alguno de los actuales ministros era el propio rector.

Y nosotros preguntamos si no entraña un equivoco peligroso el hecho de que los ministros representantes de un partido, puedan gobernar quitándose así mismo toda etiqueta política, pero sin perder esa íntima inclinación que les ha de unir espiritualmente siempre a las fuerzas que ellos condujeron y conducirán al combate electoral. Cree mos fundadamente que para uno de los partidos políticos monárquicos hay en esta una situación de privilegio. Porque existe un partido que interviene en la gobernación del Estado sin empeñar para nada, ante el país, el concepto de su responsabilidad.

Ya decíamos el otro día que en cuanto a reglas políticas se refiere en España se ha perdido el paladar. Tales prácticas dañan más de lo que puede suponerse el buen funcionamiento del régimen parlamentario. Consideramos nosotros que el "fair-play" de los ingleses es ineludible, si es leal el empeño de procurarle al Parlamento la situación ideal, dentro de las realidades posibles, para que él pueda funcionar prestigiosamente. Lo mismo los partidos que el poder moderador deben encontrar en el normal juego de la oposición y el Poder la mejor garantía de estabilidad. Y no queremos discutir con esto, ni mucho menos, ni las facultades que otorga la Constitución ni la libertad de los jefes de Gobierno en cuanto a la designación de sus colaboradores. Queremos, sencillamente, subrayar un hecho. Los hechos, en política, lo deciden todo, y mucho más todavía en vísperas de elecciones generales.

ESTADOS UNIDOS

Cinco millones de déficit
WASHINGTON, 21.—Se da como seguro que, dado el aumento de los gastos y la disminución de los ingresos y la paralización de la actividad en el mundo de los negocios, el año fiscal norteamericano, que terminará el 30 de junio de 1931, será liquidado con un déficit de 5.000 millones de francos.

Multimillonario desaparecido
BALTIMORE, 21.—El multimillonario Van Lear Black, ha desaparecido misteriosamente de su yate "Sabalo" al hallarse este barco a unas doce millas de Scotland Light (Nueva Jersey). Se cree que fué precipitado al mar por un fuerte balanceo, cuando se hallaba atracado sobre el puente.

La circulación en Nueva York
NUEVA YORK, 21.—Las autoridades se muestran preocupadas por las cifras que muestran cada día mayores del problema de la circulación y el aumento de los accidentes. En la ciudad de Nueva York circulan hoy unos 700.000 automóviles, y este número tiende a aumentar en proporciones inquietantes. Los agentes consagrados a la regulación del tránsito son 2.700 y su número es notoriamente insuficiente.

Por las estadísticas de los accidentes de la circulación en estos últimos meses se calcula que los muertos en ellos en todo el país pasará de 30.000.

Diligencias en Barcelona en el sumario Serrán

BARCELONA, 21.—Ayer llegó a ésta don Salvador Alarcón, nombrado juez especial en el asunto Serrán.

En la Audiencia conferenció con el presidente interino, señor Martínez Muñoz, y le pidió le facilitara un lugar en el Juzgado donde poder trabajar.

Después llamó a su presencia al cabo de la Guardia Civil, jefe de las fuerzas del Palacio de Justicia, y le hizo entrega del sumario, bajo recibo. Esta entrega y en la misma forma se hará todos los días, para evitar una nueva desaparición.

El juez que reconstruye el sumario desaparecido del señor Serrán, después de conferenciar con el presidente de la Audiencia, habló con el jefe superior de Policía y comisario general de Vigilancia.

El jefe de Policía ha puesto a disposición del juez a un agente así como un motorista.

El señor Alarcón, con el secretario judicial, ha tomado posesión del local que el presidente de la Audiencia ha designado para que se constituya el Juzgado especial. El señor Alarcón, antes de tomar posesión, se entrevistó con el juez de guardia señor Sánchez Cafete, y hablaron de las gestiones que ha de realizar en Barcelona.

A las siete de la tarde se constituyó el Juzgado especial. Acudió el cabo de la Guardia Civil con el maletín donde se halla guardado el sumario. El juez lo estudió hasta las nueve de la noche.

Ha manifestado el señor Alarcón que se encuentra encantado de Barcelona, ciudad que apenas conocía.

Confirmó que era su propósito realizar determinadas diligencias para la reconstrucción del sumario, y no sabe cuantos días estará en la ciudad condal, si bien quiere que sean pocos, a fin de marchar de nuevo a Madrid y poder dar por terminado el sumario.

Se muestra impenetrable respecto a las gestiones que va a realizar.

Seguramente, prestará declaración ante el Juzgado un farmacéutico, que ya declaró en el sumario desaparecido.

Se muestra impenetrable respecto a las construcciones del sumario y que sólo faltan pequeños detalles. Consta de 460 folios, algunos más de los que integraban el desaparecido.

Visita al señor Sánchez Guerra

SAN SEBASTIAN, 21.—Se sabe que estos días ha visitado al señor Sánchez Guerra el duque de Miranda, aunque se ignora el carácter de esta visita.

Las maniobras navales

Revista de las fuerzas en Puerto Chico

SANTANDER, 21.—Ayer mañana a las ocho y media comenzaron las operaciones de desembarco de las fuerzas de los barcos de guerra surtos en el puerto, que fueron dirigidas por el jefe de la escuadra, señor Morales, y el contralmirante, señor Suances.

Las fuerzas se fueron estacionando en la dársena de Puerto Chico y a las diez y media todas estaban perfectamente formadas.

A esa hora llegaron al Club Marítimo en auto descubierta, los Reyes. A la Reina acompañaban las infantas doña Beatriz y doña Cristina, infantes don Jaime don Juan y don Gonzalo, y algunos palatinos.

Con el Monarca venían los ayudantes señores Torres y Espinosa de los Monteros. El Soberano se detuvo en la dársena de Puerto Chico, donde fué recibido por el ministro de Marina, contralmirante Carvial; por el contralmirante jefe de la escuadra, señor Morales, y por el contralmirante señor Suances, quienes con el Estado mayor de la escuadra pasaron revista a las fuerzas.

Terminada la revista el Monarca se dirigió al Real Club Marítimo entre gran des ovaciones del público congregado para presenciarla. El desfile de las fuerzas se hizo por orden de categoría y antigüedad de las distintas naves. Las dotaciones al desfilar y dar frente a los Soberanos, daban los furras reglamentarios.

Terminado el desfile de las fuerzas se dirigieron a la avenida de Alfonso XIII, donde se dislocaron, dirigiéndose después al muelle, situado en Maliaño, frente al ferrocarril de la costa. El público aclamó con entusiasmo a la Real Familia.

Estuvieron también presenciando la revista y el desfile naval el presidente del Consejo y el ministro de Estado.

Después de acto naval el Rey conversó unos momentos con el jefe de la escuadra, a quien felicitó efusivamente por la instrucción y espíritu de las dotaciones.

Invitados por el Rey, han almorzado en Palacio los jefes y oficiales de la escuadra.

El traslado de la iglesia de San Pedro de la Nave

ZAMORA, 21.—Se ha dado a la publicidad el auto episcopal resolviendo el expediente instruido por el traslado de la iglesia parroquial de San Pedro de la Nave, que con motivo de las obras de los Saltos del Duero, quedará bajo las aguas embalsadas.

El auto declara que, correspondiendo a las iglesias particulares el derecho a adquirir, retener y administrar bienes temporales, no puede negárseles el de retener sus templos, mientras no disponga otra cosa la Sede Apostólica. En virtud de dicho acuerdo, el templo visigótico será trasladado al pueblo El Campillo, distante dos kilómetros de San Pedro de la Nave.

ECOS DE SOCIEDAD

La señora de Santos Suárez ha reunido en su finca Graville (Basses Pyrénées) un grupo de sus amistades para tomar el té y jugar al bridge.

Figuraban entre los invitados la condesa de la Viñaza, condesa de Peña Ramiro de la Maza y Vistaflores, condesa de la Vega del Ren, marquesa de Fuente Hermosa y la de Beistegui, Mrs. Mme. Kidgely, Carter, Madame Anson, condesa de Roche, señora y señoritas de Botella, marqués de Irujo Rey, M. Juan Canas y varios más.

Se encuentra en San Moritz (Suiza) la princesa Pió de Saboya y su hijo.

En breve pasarán unos días con la condesa de Etchegoyen, en su finca de "Cap d'Ail" la señorita de Quiñones de León y el duque de Magenta.

Se han trasladado a Puigcerdá los marqueses de Mesa de Asta.

Acompañado de su familia regresó a Madrid el capitán de navío don Faustino Navia Osorio.

Los duques de Almenara Alta se encuentran en San Cristóbal (Menorca).

En Ciudadela de Menorca ha dado a luz felizmente una preciosa niña la marquesa de Menas Albas.

En Checoslovaquia ha fallecido la señora Zdenka Formankova, madre del encargado de Negocios de la Legación de aquel país en España.

Don Javier del Valle ha dado en su finca Sapiña, de Biarritz, una fiesta a la que asistieron la duquesa de Olyka, princesa Kotschubey, marquesa de Faura, Conde Montalvo, Villadarias e hija, San Miguel de Hajar, condesa de Sierrapella, y señoras y señoritas de Bache, Mave, Lagise, Aninat, Lafourcade, M. R. Halphen y otros.

Los peligros del mar

Vapor a pique

BILBAO, 20.—Se han recibido noticias de que el vapor "Izaro", de la matrícula de Bilbao, con un desplazamiento de 3.090 toneladas, se ha perdido totalmente en aguas de Cartagena a consecuencia de la niebla.

El buque pertenecía a la compañía de los señores Zabala e Igoitia. Mandaba la tripulación el capitán don Carlos Ruiz, vecino de Yurre.

El barco se dirigía a Avilés con carga de sal de Torreveja. La tripulación está totalmente salvada y ha recibido instrucciones para salir inmediatamente para Bilbao.

El verano regio

La tarde de la Familia Real
SANTANDER, 21.—Las infantas doña Beatriz y doña Cristina, acompañadas por los infantes don Jaime y don Juan, se trasladaron a la Real Sociedad de Tennis, donde pasaron buena parte de las últimas horas del día.

Después de tomar el té y de participar en algunas jugadas, los infantes regresaron al palacio de la Magdalena.

El infante don Gonzalo salió de paseo en automóvil por las proximidades de la población. Regresó a Palacio en las primeras horas del anochecer. Por la noche el infante asistió a la representación teatral anunciada en el Pereda.

Los Reyes no salieron de la regia mansión. En las primeras horas de la tarde jugaron al "tennis" en el campo del propio palacio. También tomaron el té en los jardines de la Magdalena.

Piensa en honor de las Infantas
SANTANDER, 21.—El próximo vier-

Telegramas del Extranjero

ALEMANIA

Crisis total en Baviera
MUNICH, 21.—El Gabinete bávaro, que preside el señor Held, ha presentado su dimisión. El motivo de tal medida ha sido porque la Dieta bávara ha rechazado una orden del Gobierno referente a ciertos impuestos suplementarios.

Trabajos para un nuevo Gobierno
MUNICH, 21.—A consecuencia de la dimisión del Gobierno bávaro, el presidente de la Dieta ha encargado al grupo socialista que constituya nuevo Gabinete.

Unión burguesa
BERLIN, 21.—Los partidos burgueses de Brunswick, comprendidos los nacionalistas, populistas, conservadores o pulares y centristas, han llegado a un acuerdo para establecer un plan común, en lo que se refiere a la lucha electoral.

La nueva federación política publicará un llamamiento, dirigido a la opinión, en el que se preconizará la lucha contra el marxismo.

Altas en el partido Westarp-Trevira
BERLIN, 21.—El ex canciller Michaelis y el general Kuhl han anunciado su ingreso en el partido nacionalista Westarp-Treviranus.

No es cierta la dimisión del general Heye
BERLIN, 21.—El ministerio de la Reichswehr, desmiente categóricamente la información aparecida en un importante periódico de provincias, según la cual, el general Heye, comandante en jefe de la Reichswehr, había anunciado su propósito de presentar la dimisión de su cargo. El periódico añadía que sería reemplazado por el general Hammersheim.

EGIPTO
No se tolerará la reforma de la Constitución
LONDRES, 21.—Alfí Bajá, ministro de Egipto en Londres, ha declarado en una entrevista que carecen de fundamento los rumores relativos al supuesto proyecto de su Gobierno sobre reforma de la Constitución, añadiendo que en su país la tranquilidad es completa y la situación casi normal.

Makram Bey Ibel, secretario general del partido wafdistas, de paso actualmente en Londres, ha declarado que el pueblo egipcio no permitirá jamás una reforma que prive del derecho a votar a millones de electores.

FRANCIA
La huelga textil de Lille.—Una tregua favorable entre obreros y patronos
PARIS, 21.—El "Matin" dice que las conversaciones que el ministro del Trabajo, señor Laval, ha sostenido con los representantes patronos y obreros de la industria textil del Norte, si bien no han dado un resultado positivo inmediato, han dado lugar a una tregua que puede considerarse favorable.

Ayer continuaron en Lille las negociaciones entre obreros y patronos, en las que los primeros propondrán un compromiso aplazando hasta octubre la cuestión del aumento de salarios si en esa fecha se ha llegado a un acuerdo para llevar a cabo este aumento, con arreglo al índice del precio de la vida.

En el caso de que los patronos acepten esta proposición, los huelguistas se reintegrarán inmediatamente al trabajo.

Miles de obreros reanudan el trabajo
LILLE, 21.—Se ha registrado la reintegración al trabajo de 2.800 huelguistas de la industria textil, y de 480 de la metalúrgica.

En Roubaix y Tourcoing, se han reintegrado hoy al trabajo otros 3.600 huelguistas.

Homeñaje nacional a Poincaré
PARIS, 21.—Poincaré ha sido objeto de un verdadero homenaje nacional con ocasión de sus setenta años, que ha cumplido ayer. Una gran multitud permaneció durante todo el día a la puerta del domicilio del ex presidente contemplando el desfile de personalidades que acudían a felicitarle.

Ha sido preciso dedicar al servicio exclusivo del ex presidente un camión de Correos para llevar a su casa la enorme cantidad de felicitaciones que llegaron de todas partes, no sólo de Francia, sino del mundo entero, especialmente de las principales naciones aliadas de Francia durante la guerra.

INDOSTAN
Después de la derrota de los "afridis"
PESHAWAR, 21.—Se espera la llegada a Gandoa de una tropa de mohmandos.

Los afridis no han dado pruebas de actividad y las tentativas hechas para sublevar a las tribus de Tirah han fracasado.

Los ghilzais continúan ocupando la región de Utsar, de donde intenta desalojarlos el Gobierno afgano.

Maifestación disuelta.—Cien heridos
AHMEDABAD, 21.—La Policía ha dispersado a estacazos a una muchedumbre que, muy excitada, se había reunido ante un colegio de señoritas, varias de las cuales habían pretendido izar una bandera nacionalista.

Han resultado heridas un centenar de personas. La Policía ha operado veintinueve detenciones.

Texto de la carta de Gandhi al virrey
BOMBAY, 21.—Se confirma que en la carta que indirectamente ha dirigido el líder nacionalista Gandhi al virrey de la India se dice que el movimiento de no colaboración cesará a condición de que la India sea regida completamente por una administración hindú; que el Consejo sea abolido; que todos los presos políticos sean libertados y que los bienes que les han sido confiscados les sean devueltos.

Gandhi aceptaría de todas maneras algunas reservas temporales a la autonomía de la India, reservas que cubrirían el período de transición hasta que se obtenga la independencia completa, reclamada por el Congreso nacionalista indio.

Estas reservas se aplicarían sobre todo a todas las cuestiones relativas a los problemas de política extranjera y de organización del Ejército.

PERSIA
Combate sangriento
TEHERAN, 21.—La tribu de los Boverhamedí, en la región de Chiraz, opuso resistencia a las tropas encargadas de hacer cumplir las medidas del Gobierno, referentes al desarme general de la misma. Se entabló con este motivo un vivo combate en el que ha habido varios centenares de muertos por ambas partes. El Gobierno anuncia que la resistencia de la citada tribu será dominada con rapidez y energía.

La delimitación de fronteras
TEHERAN, 21.—En los círculos bien informados se manifiesta sorpresa por las noticias que han venido circulando respecto a una supuesta rectificación de fronteras entre Turquía y Persia. Se hace notar que la comisión de delimitación de fronteras se encuentra actualmente en la región de Makou, ocupada en la tarea de fijar los hitos fronterizos.

nes se celebrará una fiesta de noche en el campo de la Real Sociedad de law tennis, en honor de las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

Será ofrecida esta fiesta a Sus Altezas Reales por los socios de la Real Sociedad.

Para el establecimiento de una base de submarinos
SANTANDER, 21.—El ministro de Marina recibió a una Comisión de la Liga de Contribuyentes, que fué a pedirle que se establezca una base de submarinos en el puerto de Santander.

El ministro prometió a los comisionados ocuparse del asunto. Las personas que componían la comisión salieron muy satisfechas de las atenciones recibidas.

Sus Majestades visitarán el sanatorio de la Pedrosa.—Otras noticias
SANTANDER, 21.—Hoy por la tarde Sus Majestades efectuarán su visita anual al sanatorio marítimo de la Pedrosa.

—Anoche comieron en Palacio los capitanes Ansaldo y Ruiz de Alda y el jefe de la escuadra señor Morales.

—Su Majestad el Rey ha sido cumplimentado por toda la oficialidad de los buques de la escuadra y de los "hidros".

—Se ha recibido la noticia de que el Príncipe de Asturias ha llegado a París.

El señor Cambó reanudará su actividad política
BARCELONA, 21.—Por un íntimo amigo de señor Cambó, nos enteramos que éste se reintegrará muy pronto a la actividad política y que su próximo acto público consistirá en la organización de un curso de conferencias que se espera tendrá gran trascendencia.

El exministro regionalista tiene el propósito de publicar una segunda edición de la conferencia que pronunció en el "Palau de la Música Catalana" sobre "Els moments actuals".

El asesinato de la Sagrera
BARCELONA, 21.—El juez que instruye el sumario por la muerte del obrero Maset, trabajó durante todo el día de hoy. La Jefatura de Policía ha puesto a su disposición a dos agentes de Vigilancia. La madre de la víctima prestó nueva declaración. Se ratificó en su primera y dijo que su hijo le había dicho que el domingo último, yendo por el Paralelo, vio a Antonio Bartra, obrero con quien riñó hace dos meses y al cual se le sigue proceso, suponiendo que habíase internado en Francia.

FUTBOL EN BARCELONA
NOTAS DEPORTIVAS

Ha regresado el Europa
BARCELONA, 21.—El Europa, después de una excursión por el norte de Europa de más de un mes, ha regresado ayer a Barcelona. El equipo catalán ha jugado catorce partidos, venciendo ocho, empatando cuatro y resultando batido en dos.

CUENTOS DEL SIGLO XIX
VILLA TRANQUILA

(Conclusión)
III
Supose que había llegado un forastero, amigo del juez, y fué toda la población a visitarle.
Y para obsequiarle en grand y hacerle olvidar sus penas, el juez dió una gran fiesta en su casa, rogando (porque era viudo), a la señora del alcalde que hiciera los honores, y Miguel vió en una noche a cuanto de notable había en la villa.

nido una discusión en treinta años. Novios que no sabían lo que significaba la palabra celos. Médicos que aseguraban no haber tenido que curar ningún ataque de nervios. Y en todas las caras sonrisas, y en todos los hogares calma constante. La inclusa cerrada, porque no hubo nunca en Villatranquila niños abandonados. La cárcel abierta, solamente algún ratero o algún borracho...
—¿Qué pueblo es este? ¿Qué viene a ser esto? Exclamaba Miguel dirigiéndose al doctor Paz, al famoso médico, hombre venerable, de blancos cabellos y plácida sonrisa, que le llevó apoyándose en su brazo al "buffet" a tomar una copa de champagne; y llamando al juez, y mientras cien parejas bailaban un vals en el salón, el doctor habló de esta manera:
IV
—Aquí estamos tres que tenemos la obligación de haber estudiado el corazón humano. Don Juan, como juez; usted, señor don Miguel, como autor dramático, y yo como médico que soy hace cincuenta años.

LA BOLSA
VALORES PUBLICOS Dia 21
Interior 4 por 100. F. 100,00
id. id. 5 y 4 70,75
Exterior 4 por 100: F. 100,00
id. id. E. 100,00
Amortizable 4 por 100: E. 100,00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F. 100,00
Id. id. id. (con impuesto) F. 100,00
Deuda ferroviaria: A. 100,00
id. id. B. 100,00
id. id. C. 100,00
Bonos del Tesoro: A. 170,30
Ayuntamiento Madrid 1868. 100,00
Id. Id. Exprs Interior 1899. 100,00
Id. Id. id. 1909. 100,00
Id. id. D. y Obras: 100,00
Id. id. Ensanche. 100,00
Id. id. id. 1915. 100,00
Villa de Madrid 1914. 100,00
Id. id. id. 1918. 100,00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100. 100,00
" " " 5 por 100. 100,00
" " " 6 por 100. 110,60
Acciones Banco de España. 500,—
" " Hipotecario. 448,00
" " E. de Crédito. 480,—
" " Hisp. Americano. 0,—
" " Nuevas Rtas de la Plata. 210,00
Tabacos. 100,00
Fénix. 100,—
Ferrocarriles Andaluces. 100,00
" " M. Z. A. 510,00
Metro. 151,75
Ferrocarril Norte de España. 545,51
Azucareras preferentes. 100,00
Id. ordinarias. 070,65
Peñarroya. 100,00
Moneda extranjera
Francos. 36,975
Id. Suizos. 182,90
Id. Belgas. 181,40
Liras. 049,25
Libras. 46,76
Dólares. 98,95
Id. Cable. 600,01
Marcos oro. 2,35

Informaciones de toda España

El abastecimiento de aguas de unos pueblos levantinos
VALENCIA, 20.—El gobernador civil interino manifestó a los periodistas que había recibido las visitas de los alcaldes de Bocairente, Albuñaya y Albocacer, los cuales le hablaban de asuntos relacionados con las aguas, asunto que interesa muchísimo a los pueblos de la región.

desgracia de que el vehículo volcase, matándole.
—En el kilómetro 68 de la carretera de Baboallés a León, el auto número 10.487, que conducía Benito Manuel Sánchez atropelló a Teresa Sabuso, de cincuenta y nueve años y vecina de Senro. El accidente se debió a que un perro de Teresa salió ladrando al ver pasar el automóvil, y ella quiso evitar que el can fuese atropellado poniéndose delante del vehículo.

María, exasperada, empuñó el cuchillo que utilizaba y con él infringió cuatro puñaladas a su esposo, dejándole en grave estado.
La agresora ha ingresado en la cárcel.
—Un automóvil de los Estados Unidos, ocupado por turistas yanquis, chocó en el kilómetro 70 de la carretera de Santander con otro coche, ocupado por Carlos Morán, Antillo Mauri, José Gutiérrez y el deportista Joaquín Aguilera. El coche de Oviedo cayó por un terraplén, dando tres vueltas de campana. Aguilera sufre la fractura de la clavícula, y Mauri resultó con el pie derecho herido. Ambos fueron trasladados a Llanes. Los norteamericanos resultaron ilesos.

Co-curso de bandas civiles
JATIBA, 20.—Como final de la feria se ha celebrado el concurso de bandas de música civiles, obteniendo el primer premio la Agrupación Musical Santa Cecilia, de Cullera.
Obtuvieron otros premios la banda municipal de Tabernes y la Artística de Carlet.

El chofer hizo un rápido viraje, pero no pudo evitar el atropello. La pobre mujer sufrió tan graves lesiones en la cabeza, que falleció al poco rato.
Coméntase el hecho de que durante un mes han ocurrido numerosísimos accidentes de automóvil en las carreteras de la provincia.

Los norteamericanos resultaron ilesos.
—Pero cómo...?
—Hace cincuenta años vine a esta ciudad, que era célebre por los crímenes pasionales, a aplicar a todo riesgo mi invento, o por mejor decir, mi descubrimiento. Resultó bien, y desde aquel día todo ha cambiado de aspecto. Así que nace una niña, le hago una inyección del que yo llamo "elixir de la dicha futura". A los cinco años le hago otra, y la someto a una serie de baños con unas sales cuya composición no diré, porque ese es mi secreto. Y sin otra medicación, logro que esas malditas secreciones saladas, llamadas "lágrimas", desaparezcan para toda la vida, o para hablar más claro, que no aparezcan "nunca" en ojos femeninos.

Esta noche finalizan las fiestas con un artístico y soberbio castillo de fuegos artificiales.
Solución de varios conflictos obreros en La Coruña
LA CORUÑA 21.—El gobernador, hablando hoy con los periodistas, dijo que la Censura no había dejado publicar nada relativo a los conflictos sociales planteados en julio para no producir alarma en época de fiestas, ni dificultar la llegada de turistas.

Las fiestas de Cuenca. Refugio para turistas
CUENCA, 21.—En la próxima feria de San Julián dará en esta ciudad dos conciertos la banda de Alabarderos, habrá batalla de flores y concurso de bandas de música de la provincia. El alcalde ha sido felicidísimo por los excelentes programas preparados para las tradicionales fiestas.

—¡Oh, sí!—exclamó Miguel interrumpiendo—. Sus lágrimas encienden la sangre, llevan al hombre al crimen o a la ruina, la compasión o la hidalgía nos hacen esclavos de ese llanto, una lágrima de mujer decide la suerte de un hombre, un pueblo entero sucumbió al llanto de una mujer perseguida, es verdad, cuando lloran... gobiernan, mandan, imperan...
—¡Es claro!—continuó el doctor— y la Naturaleza les ha dado el don, la facultad extraordinaria de llorar cuando quieren.
—¿Ya lo creo!
—Pues bien, ya que usted entre nos otros, donde supongo que va a quedarse, y bajo palabra de honor de no escribir a nadie lo que va usted a oír, le diré que la paz, el bienestar, la felicidad que en esta tranquila ciudad se disfrutan, me la deben sus habitantes a mí, tengo orgullo en decirlo, porque yo no admito la falsa modestia. He creado una generación de gente feliz, puedo asegurarlo así, y la sucesión de estatuas, monumentos, fiestas y honores que se me dedican, responden a la gratitud que por mí sienten...

Merced a la intervención del gobernador se ha conjurado la huelga de carboneros, peones y canteros que han obtenido aumento de jornal.
El conflicto planteado por los obreros de la fábrica Cross continúa sin resolver, y el paro se va extendiendo.

El Ayuntamiento ha ofrecido al Patronato Nacional de Turismo las famosas y típicas casas colgadas, denominadas "del Rey", para que dicha entidad termine las obras de reparación y conservación, y las destine a hospedería de turistas.

—¡Ah! ¡Ya comprendo!—gritó Miguel.
—¿No te escribí que verías aquí cosas es tupendas?—dijo el juez.
—Sí, sí, todo lo adivino...
—He ahí el secreto de la felicidad de los hombres entre nosotros—concluyó el doctor, ofreciéndole una copa de champagne—. ¡En Villatranquilla... las mujeres no lloran!

Un molino destruido por las llamas
SALAMANCA, 21.—A consecuencia de una chispa eléctrica, se produjo un incendio en el molino harinero propiedad de José Carrasco, establecido en Beleña.
Las llamas destruyeron el edificio y todas las existencias de granos.

Un niño muerto por un disparo
ZAMORA, 21.—Varios niños jugaban en casa de los padres de Miguel Benítez, de ocho años, con una escopeta. Inopinadamente el arma se disparó, matando al niño José Villar Moralejo, también de ocho años.

Se distinguen por su aroma y concentración
De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)
Se distinguen por su aroma y concentración
De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

Lotaría Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 21 DE AGOSTO DE 1930 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

PREMIOS MAYORES
36.063 150.000 León, Huelva
31.131 80.000 Línea, Barcelona
22.329 60.000 Barcelona, Granada.
29.305 20.000 Madrid, Barcelona
2.362 3.000 Madrid, Alcira.
5.963 3.000 Mallorca, Bilbao
9.379 3.000 Madrid, Coruña, Gijón
10.491 3.000 Barcelona, Mallorca.
16.791 3.000 Ceuta, Madrid.
19.276 3.000 Madrid, Sevilla.
23.843 3.000 Vejer, Frontera, Pizarra.
25.991 3.000 Llobregat, Barcelona
29.340 3.000 Vitoria, Lérida, Madrid
32.289 3.000 Jerez, Caballeros.
36.849 3.000 Barcelona, Madrid.
38.104 3.000 Matresa

TRES MIL
194 754 962 510 872 949 488 640 206 444
831 271 073 030 120 713 809 797 623 215
049 741 541 542 988 066 812 203 624 749
091 637 572 356 616 504 659 879 149 622
514 219 857 903 146 917 730
CUATRO MIL
641 311 484 996 093 135 976 662 366 812
156 393 968 708 377 107 412 323 031 952
061 576 745 173 652 349 550 729 896 137
402 115 165
CINCO MIL
685 270 152 168 826 869 991 002 383 640
266 543 987 092 431 887 314 762 593 108
353 784 294 905 611 825 782 145 015 745
910 024 196 457 511 120 748 678 831 018
549 880 306 386
SEIS MIL
960 621 604 271 466 039 981 815 038 404
485 824 211 401 535 721 263 186 092 624
382 537 015 294 395 426 486 327 803 912
868 046 153 706 579 510 920 848 743 709
710 204 655 309 666 072
SIETE MIL
862 544 471 087 563 911 353 689 546 184
135 035 826 678 916 242 847 586 132 502
151 740 261 468 320 311 11 244 817 849
021 363 928 566 926 009 670 855 497 222
744 960 939 079 423 953
OCHO MIL
692 247 136 570 234 134 416 164 754 221
081 063 535 419 241 080 641 476 780 179
915 859 628 148 638 958
NUEVE MIL
072 283 847 041 191 522 821 827 393 461
090 036 278 997 347 852 978 555 352 542
489 281 122 990 621 661 792 205 186 846
507 172 051 581 934 112 383 152 923 247
156 652 316
DIEZ MIL
730 036 547 740 945 859 574 962 695 074
675 758 500 627 207 167 733 066 871 707
967 586 110 198 844 125 340 352 325 429
932

ONCE MIL
447 301 836 178 026 566 456 525 979 888
506 418 019 606 565 311 944 581 964 432
900 463 358 424 278 541 020 279 547 407
354 435 438 156 475 574 752 185 520 800
053 429 436 532 863 565 153 067 756 314
007 947
DOCE MIL
011 562 351 881 321 543 294 720 465 685
506 418 019 606 565 311 944 581 964 432
816 555 591 801 514 046 336 743 716 185
729 541 982 384 133 459
TRECE MIL
155 646 065 732 997 783 873 704 384 645
722 334 744 533 557 763 910 555 551 542
609 683 717 172 381 70 1984 315 578 891
242 006 709 437 055 041 844 885
CATORCE MIL
396 831 893 885 153 506 860 013 745 402
518 134 372 778 640 809 025 312 267 826
776 619 587 636 389 662 051 990 142 923
901 675 936 106 798 723 899
QUINCE MIL
813 043 933 797 212 950 276 211 962 348
638 042 338 171 478 727 047 345 518 500
906 389 645 639 408 291 274 999 161 625
165 689 378 073 402 502 523 535 599 488
021 032
DIEZ Y SEIS MIL
549 752 793 437 028 011 757 830 870 445
945 811 908 960 309 351 199 006 321 459
551 858 570 230 609 339 395 482 647 709
969 620 864 119 621 729 646 786
DIEZ Y SIETE MIL
051 144 030 588 523 026 525 913 705 116
794 648 118 796 752 975 233 844 143 957
019 025 370 653 894 896 654 048 014 046
700 509 605 901 422 067
DIEZ Y OCHO MIL
617 144 071 159 319 781 321 624 586 871
883 189 713 714 828 494 506 747 977 788
460 660 590 934 110 859 616 859 774 244
486 149 281 191 670 921 870 008 412 446
DIEZ Y NUEVE MIL
403 768 007 000 837 27 343 017 699 604
707 032 417 307 465 810 162 743 539 802
811 374 570 253 236 343 986 749 953 741
480 745 280 048 513 389 181 020 493 646
863 095 246 325 738 632 454
VEINTE MIL
231 155 107 081 408 241 254 993 331 274
525 617 601 683 749 210 794 510 521 832
298 983 863 601 184 871 972 237 023 384

191 733 969 628 517 278 545 209 153 526
568 867 950 488 711 527
VEINTIUN MIL
092 144 472 070 500 060 286 634 847 009
959 584 163 191 761 448 148 360 973 647
930 903 757 696 346 949 054 533 241 004
014 138 837 459 836 555 826
VEINTIDOS MIL
128 750 883 647 719 034 342 179 502 344
877 494 107 899 441 434 402 829 077 118
738 125 999 069 181 043 040 142 532 132
885 249 454 537 457 027 182 314
VEINTITRES MIL
262 309 195 201 789 411 306 323 555 914
434 598 792 568 185 110 379 002 138 485
043 800 523 445 899 885 236 395
VEINTICUATRO MIL
225 532 481 592 016 976 046 975 360 066
109 124 179 861 560 174 918 921 853 534
565 514 739 637 686 264 114 696 238 242
722 910 331 058 015 746 840 970 219 785
933 953 075 424 739
VEINTICINCO MIL
288 092 166 678 141 432 995 404 170 256
436 062 682 878 536 988 911 085 523 652
308 408 291 495 775 847 532 179 768 445
406 253 559 246 780 201 313 209 852 946
928 743 715 392 281 607 680 696 206
VEINTISEIS MIL
352 318 009 524 232 472 773 010 956 596
368 521 887 044 826 517 069 824 303 311
310 347 254 298 835 101 064 364 330 825
096 719
VENTISIETE MIL
375 429 993 983 390 296 675 227 244 285
024 438 182 701 619 071 714 251 435 546
439 204 318 829 833 674 710 232 817 440
845 497 937 352 385
VEINTIOCHO MIL
637 832 537 974 070 344 482 185 216 123
248 419 555 338 404 081 083 258 402 073
007 794 601 464 410 604 852 841 786 837
792 283 488 126 860 572 208 568
VEINTINUEVE MIL
142 592 587 862 595 390 115 190 109 047
526 437 996 804 060 193 599 260 658 634
353 606 941 376 809 943 813 766 020 194
101 001 347 614 511 137 836 175 535 066
TREINTA MIL
009 166 786 329 183 452 453 786 056 625
727 284 243 319 158 982 939 332 306 802
663 095 735 817 745 493 125 334 680 978

884 146 234 645 387 766 535 294 333 952
186 890 822 526 527 346 166 138 587 459
597
TREINTA Y UN MIL
718 136 189 178 937 382 247 405 635 590
665 688 988 238 615 795 794 765 152 789
560 015 288 414 677 141 118 801 464 080
557 945 088 858 739 988 530 029 341 874
TREINTA Y DOS MIL
256 038 527 144 557 270 618 998 834 050
102 390 504 806 135 550 258 569 829 913
973 007 641 098 252 328 440 048 697 769
741 224 818 819 134 575 589 122 752 303
687 327 501 018 052 916 253
TREINTA Y TRES MIL
723 872 330 014 911 441 136 739 497 941
328 945 336 093 095 369 797 667 381 335
318 890 475 744 200 284 558 676 149 442
070 609 882 685 059 624 847 618 759 802
133 206 022 643 217 188
TREINTA Y CUATRO MIL
337 846 796 264 153 600 657 629 564 462
134 838 045 011 097 238 606 103 374 167
801 899 500 158 857 525 565 454 766 733
946 690 870 434 449 751 579 088 996 271
027 500 469 035 038 039 388 017 673 482
TREINTA Y CINCO MIL
030 114 359 526 374 591 751 878 553 878
673 234 141 227 750 123 951 670 010 058
850 737 530 506 483 409 777 182 724 973
434 566 200 939 889 332 667
TREINTA Y SEIS MIL
460 456 679 943 415 932 406 958 972 037
622 117 809 696 784 980 432 119 121 216
362 049 649 164 976 342 901 559 912 493
774 333 097 350 366 779 410 528 588 873
326 147 933 869 591 977 142 656 582 985
653 288
TREINTA Y SIETE MIL
337 810 538 677 902 554 682 675 023 617
362 113 719 111 378 556 235 603 777
189 211 667 321 373 637 992 544 745 097
520 571 615 780 503 551 821 757 240
466 369 803 933 659 725 870 748 259 540
152 672 486 410
TREINTA Y OCHO MIL
216 896 816 337 393 620 264 607 035 132
599 583 145 423 346 439 287 908 203 799
481 773 693 289 490 588 142 344 560 842
711 396 851 871 411 012 918 941 735 061
878 949 554 682 496 175 302 326 260 188

Noticias de Madrid

Firma del Rey

PRESIDENCIA.—Real decreto fijando la plantilla de servicios de interpretación de árabe y berebere en la zona del Protectorado español de Marruecos.

Admitiendo la dimisión del cargo de ministro de Hacienda a don Manuel Argüelles y Argüelles.

Nombrando ministro de Economía a don Luis Rodríguez Viguri y disponiendo que don Julio Wais ministro de Economía, cese en este cargo y pase a ocupar la cartera de Hacienda.

HACIENDA.—Autorizando a la Dirección de la Fábrica de la Moneda para adquirir papel con destino a las emisiones de la Deuda.

FOMENTO.—Autorizando al Canal de Isabel II para proceder al replanteo del cuarto depósito de agua de Lozoya.

Autorizando al ministro de Fomento para anunciar la subasta de las obras de distintas carreteras.

Autorizando la subasta construcción y reconstrucción de puentes en diferentes provincias.

Id. la subasta de las obras del puerto pesquero de Garrucha (Almería) y otras de refugio en Mazarrón (Murcia).

Idem la subasta de las obras de aprovechamiento del río Sequillo en Villagas del Campo (Valladolid).

Idem las obras de aprovechamiento de las aguas del arroyo de San Pelayo de Zarauz (Guipúzcoa).

EJERCITO.—Modificando los preceptos reglamentarios de la ley de reclutamiento en el sentido de que el servicio militar en filas correspondiente al cupo de reemplazo se cumpla en un año.

Destinando al teniente don Vicente Atcover al mando de la zona de reclutamiento de Tenerife; al coronel de la Guardia Civil don José Fernández Alvarez al mando del 2.º Tercio de dicho Cuerpo; idem al teniente coronel de la Benemérita don Santiago Becareu al mando de la Comandancia de Cáceres; a don Evaristo Con a la de Toledo; a don Julio Alvarez a la de Palencia; a don Manuel Santos, a la de Coruña; a don José Martínez Rivas a la de Albacete; a don Luis López Santisteban a la de Oviedo; a don Eduardo Malaca a la de León.

Idem a los coroneles de Carabineros don Julio Brabulat, al mando de la décima Subinspección; don Avelino Rodríguez Ocaña, a la séptima y don Marcelino Pérez Núñez a la 13.ª

Idem al teniente coronel del mismo Cuerpo don Alfredo Zapata, al mando de la Comandancia de Cáceres.

Ascendiendo a alféreces de navío a los de fragata don José Martínez don Luis Castañeda, don Antonio Carlier, don Ricardo Naval, don Rafael Palacio, don Tomás Bustillo, don Federico González, don José Ferrando, don José Ramón Suárez, don Antonio Carbo, don Federico Caso, don Antonio Arjona don José Bertrán, don José Luis Ortiz Repiso, don José María Saavedra, don José Fernández, don Manuel Ortiz, don Luis Izquierdo, don Mariano Lobo, don José Basbasteo, don Julián Sánchez, don Daniel Yusty, don Amaro Gómez, don Emilio Fernández, don Vicente Oliag, don Juan Arañoz y don Antonio Torres.

Nombrando comandante del destructor "José Luis Díez" al capitán de fragata don Juan Benavente García de la Vega.

Por los ministerios

GRACIA Y JUSTICIA

Homenaje al ministro

Ayer se entregó al ministro de Gracia y Justicia, en la Cárcel modelo, un diploma con el nombramiento de socio de honor de la Mutualidad benéfica de funcionarios del Cuerpo de Prisiones.

Hizo la entrega del nombramiento, en una placa de plata con marco de bronce, el director de Prisiones, quien pronunció un discurso en el que puso de relieve la gratitud de los funcionarios de Prisiones hacia el ministro por las atenciones que ha tenido para con ellos.

El señor Estrada dió las gracias por el homenaje que se le tributaba, añadiendo que era para él un gran honor pertenecer a la entidad que pone a los funcionarios de Prisiones a cubierto de las contingencias de la vida y les facilita medios con que hacer frente a situaciones difíciles.

Asistieron al acto muchos funcionarios de Prisiones y todos los jefes de acción de la Dirección.

El ministro y los invitados al acto fueron obsequiados después con un refresco.

Crónica de sucesos

Riña
Por cuestiones del oficio, los operarios del depósito del Canal de Isabel II Doroteo Peña y José Muñoz Sáinz, riñeron ayer tarde, resultando este último con lesiones de pronóstico reservado.

Niño atropellado
En las inmediaciones del Puente de las Ventas, en la calle de Alcalá, una camioneta atropelló al niño de trece años José Pastor Collado, causándole lesiones y magullamiento de pronóstico reservado.

Robo doméstico
Una señorita que dijo llamarse Manuela, y que entró a prestar servicio en el día de ayer en casa de don Manuel León Gon-

zález, que habita en la calle del Divino Pastor, número 7, desapareció a las pocas horas llevándose ropas y efectos valorados en 500 pesetas.

Un suicidio

En el término municipal de Pozuelo de Alarcón, en la colonia Asturiana, uno de los vecinos, al sacar un cubo de agua de un pozo del que se surten en aquel lugar, descubrió el cadáver de un hombre en el fondo. Avisado el Juzgado, se procedió a sacar el cuerpo del desconocido que llevaba en las ropas una cédula a nombre de Anselmo Astuaza, de veintiocho años, vendedor de periódicos. Parece ser que se trata de un suicidio.

Carreras de galgos

He aquí los resultados oficiales de la reunión de anoche:

Primera carrera (lisa), para galgos nacionales de tercera categoría; 325 pesetas. Primero, Pompeya, de don José M. F. Valderama, y segundo, Gitana III, de don Gregorio Lucas. No colocados: tercero, Chifín, de don José Valenciano; cuarto, Bandera, de don Emilio Morales; y quinto, Marta, de doña Elisa Sánchez.

Segunda carrera (lisa), para toda clase de galgos de segunda categoría, 400 pesetas. Primero, Daganzo, de don Juan Bonafé, y segundo, Pinta, de doña Teodora Martín. No colocados: tercero, Paloma X, de don Jesús Cubas; cuarto, Gitana II, de don Marcelino García; quinto, Sataneta, de don José F. Cuervo, y sexto, Rápida II, de don Gregorio Castejón.

Tercera (lisa), para toda clase de galgos de tercera categoría; 365 pesetas. Primero, Lancero II, de las señoritas Cubas-Hoces, y segundo, Papatina, del duque de Pastrana. No colocados: Tercero, Postinero, del marqués de Villabragima; cuarto, Mezquita, del conde de Velayos; quinto, Cógela, de R. de Torres, y sexto, Sonajera, del duque de Almenara Alta.

Cuarta carrera (lisa), para toda clase de galgos de primera categoría; 2.000 pesetas. Primero, Artful Conrade, de Mr. E. O'Connell, y segundo, Ojos Ansiosos, de la señorita Luisa Villkamil. No colocados: tercero, Artful Choice, de la viuda de Espúñez, y cuarto, Wolfdene, de don Adelardo Rodríguez.

Quinta carrera (lisa). Final de la copa, para toda clase de galgos de segunda categoría; 750 pesetas. Primero, Artful Click, de doña Angela Britton, y segundo, Rápida I, de los señores Arteaga-García Martín. No colocados: tercero, Chula II, de don Vicente Rivera; cuarto, Relámpago II, de don Benigno Fernández, y quinto, Paloma I, del marqués de Villabragima.

Sexta carrera (vallas) para toda clase de galgos de primera categoría; 400 pesetas. Primero, Novela, de don José M. F. Valderama, y segundo, Faradón, de la señora de Martín. No colocados: tercero, Golondrina, y cuarto, Pandereita, de la señorita Mariana Tacón.

Asociación de la Prensa

La representación de la Rosa del Azafrán

Tiene que perdonar el público que honra siempre nuestras fiestas que no podamos aun decir si para presenciar el grandioso espectáculo que preparamos habrá sillitas, butacas o qué clase de localidades. Así, pues, en estas líneas contestamos a las numerosas personas que por teléfono y de presencia en el Palacio de la Asociación de la Prensa querían conocer, al hacer sus pedidos, las clases de asientos que habrá.

Hoy comienzan los ensayos de "La rosa del Azafrán", que el miércoles, en nuestra fiesta, alcanzará la doscientas representación. Su reparto extraordinario es el siguiente: Sagrario, Selica Pérez Carpio; Catalina, María Téllez; Custodia, Juana Benítez; Juan Pedro, Marcos Redondo; don Generoso, Eugenio Casals; Moniquito, Paco Gallego; Carracua, Ramón Peña; Micael, Carlos Oller; Julián, Francisco Sanz; maestros directores y concertadores Cayo Vela y Miguel Puri.

En el Palacio de la Asociación de la Prensa, plaza del Calleo, 4, se siguen admitiendo encargos de localidades para este grandioso espectáculo.

Servicio médico

Ha regresado a Madrid, restablecido de una grave enfermedad que padeció, el doctor don Alberto Aparicio, resanando su consulta y asistencia a los asociados residentes en el distrito de la Universidad.

Asimismo se pone en conocimiento de los señores asociados, que han salido de veraneo, suspendiendo temporalmente sus consultas, los siguientes doctores del Cuerpo médico de la Asociación de la Prensa:

Don Rafael Silvestre, que tiene a su cargo la asistencia en el distrito de la Latina, y a quien sustituirá el doctor don Gonzalo Torres Benet, domiciliado en la calle de la Magdalena, número 3, primero, siendo sus horas de consulta de dos a cuatro de la tarde.

Doctor don José del Palancar, encargado de la asistencia en el distrito del Centro, al que sustituirá el doctor don Leopoldo Pombo, domiciliado en la calle de Lope de Vega, 39 y 41.

Doctor don Casimiro del Valle, especialista pediatra, al que sustituirá el doc-

tor Sixto Hontán, también profesor de la misma especialidad, en nuestro Cuerpo médico.

Doctor don Justo Gimena Mañas, especialista en enfermedades de la nutrición y secreciones internas; y el Odontólogo don José María Gamoneda, que regresará el 1 de septiembre.

En el Ayuntamiento

Manifestaciones del alcalde

El marqués de Hoyos, al recibir a los periodistas, dijo que había avisado a los propietarios de los terrenos enclavados en el barrio de Usera, en las inmediaciones del puente de la Princesa, para firmar la escritura de venta de los terrenos que adquiere el Municipio para edificar una barriada de casas ultrabarratas.

—Este asunto—prosiguió el alcalde—estaba empantanado desde el año 23.

El importe total de los terrenos y las obras que se van a realizar es de pesetas 5.400.000.

Los propietarios de los terrenos son cuatro, y aunque una pequeña parcela está en litigio, esto no es óbice, porque el Ayuntamiento consignará el precio y hará la adjudicación por subasta inmediatamente, y creo que lo será en el término de mes y medio.

Una donación al Municipio

Debido a las gestiones de varios concejales, entre los que destacan los romanistas señores Flores Valles y Rodríguez, y a la labor del presidente del Fomento de la Colonia Iturbe, don Julio Cola, asistido de vecinos y propietarios de la barriada de Zafra, la dueña de las calles particulares de este popular barrio, la señora marquesa de Zafra, ha hecho donación gratuita al Ayuntamiento de diez y seis de dichas calles. Funda su determinación la donante en el deseo de contribuir a los fines municipales, por lo que a extensión de la ciudad se refiere.

Entre los vecinos y propietarios de dicho barrio esta determinación ha causado excelente efecto, por lo que se están recogiendo firmas para testimoniar su gratitud a la señora marquesa y agradecer al mismo tiempo el interés demostrado por los señores que han trabajado por el logro de tan sentidas aspiraciones.

Una proposición de don Mariano García Cortés

Al Excelentísimo Ayuntamiento. El reglamento de Bomberos dispone en su artículo primero adicional que en los concursos que se convoquen para proveer las vacantes que ocurran en el Cuerpo se reserve lugar preferente a los concursantes en quienes concurra la circunstancia de ser hijos de bomberos, si reúnen los requisitos que se señalan en cada caso.

Con esta medida, a la par que se concede una pequeña compensación a los ciudadanos que prestan ese servicio municipal, se contribuye a fortalecer el espíritu de este Cuerpo, por tantos conceptos benemérito.

No obstante lo terminante del aludido precepto y el recto propósito que lo alienta, el Ayuntamiento prescinde de él en todos los concursos que viene celebrando desde hace varios años.

Como esta actitud es contraria al Reglamento e injusta, me permito proponer al Concejo que ponga término a esta anomalía y restablezca la aplicación del artículo primero adicional del Reglamento en los términos que en el mismo se determinan.

19 de agosto de 1930.

Declaraciones ministeriales en Santander

Lo que dice el señor Wais del problema de los cambios.—Declaraciones del ministro de Economía

SANTANDER, 21.—Ayer, después de la jura, que se celebró en La Magdalena con el ceremonial de ritual y asistencia de los ministros de Estado y Marina y alto personal palatino, fueron recibidos los periodistas por los nuevos ministros y el jefe del Gobierno.

El de Hacienda, señor Wais, dijo era aun muy prematuro hablar de proyectos. Hablando del problema de los cambios dijo no es prudente anticipar proyectos que no se resuelven por la sola acción de un ministro, sino que necesita la colaboración de los demás y de un modo especial del de Economía.

El señor Rodríguez de Viguri dijo que en el Consejo que se celebrará el viernes en Madrid se ha de tratar del plan a seguir y entonces será el momento de poder anticipar algo de lo que se propone al Gobierno llevar a cabo, aunque será parco en palabras.

—Estoy—añadió el señor Rodríguez de Viguri—identificado en un todo con el Gobierno, y seré un colaborador más en el Gabinete del general Berenguer.

Por lo que se refiere al problema de los cambios, las medidas a adoptar son de la incumbencia de Hacienda, aunque en este asunto hay una relación estrecha entre los dos departamentos.

Llego al ministerio—terminó diciendo—animado de los mejores deseos y con un optimismo grande respecto a la eficacia de la labor que ha de desarrollar este Gabinete.

Habla el Presidente.—El próximo Consejo de ministros.—Los cambios.

Cuando conversaban los periodistas con el señor Rodríguez de Viguri entró en el despacho el jefe del Gobierno, que se mostraba muy satisfecho.

Preguntaron al conde de Xauen si la reunión, una vez terminada la jura de

los ministros con el Rey, había tenido carácter de consejo, a lo que contestó el general Berenguer.

—No, de ninguna manera. Nos hemos limitado sencillamente a conversar unos momentos con Don Alfonso.

—¿El próximo Consejo será el viernes?—preguntamos.

—Sí, efectivamente—contestó el conde de Xauen.

—¿Se tratará en la reunión ministerial del problema de los cambios?

—Naturalmente, y allí, el nuevo ministro de Hacienda, que hoy ha sido el héroe de la jornada, informará sobre ello ampliamente, y entonces acordaremos las orientaciones que hayan de seguirse.

—¿La modificación del Gabinete afectará algo a la marcha política del Gobierno?

—En nada absolutamente. El ministerio es muy homogéneo y pueden ustedes decir que el Gobierno seguirá el camino que se había trazado.

—¿También lo de las elecciones, señor Presidente?

—Desde luego. Estamos dispuestos a hacer la convocatoria de las elecciones inmediatamente, para lo cual está ya hecho el nuevo censo.

—¿Continuará usted su veraneo?

—Sí; después del Consejo volveré a Santander, y naturalmente, iré a Madrid cuantas veces sea preciso para celebrar los Consejos normalmente.

El Presidente, acompañado de los ministros de Hacienda y Economía, asistió a la función en el Casino del Sardinero. Después de comer salieron en el expreso para Madrid.

NOTAS DEL DIA

A las diez de la mañana de hoy llegaron a Madrid, en el expreso de Santander, el presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y Economía.

En la estación les recibieron el ministro de la Gobernación, varios subsecretarios, el director general de Seguridad, las autoridades y numerosos amigos.

Desde la estación el presidente se dirigió al ministerio de la Guerra.

El señor Wais, después de preguntar a los periodistas sobre la marcha de los cambios, marchó directamente al ministerio de Economía para posesionar al señor Rodríguez de Viguri.

A las doce de la mañana, y con asistencia del subsecretario, interventor general, directores y alto personal, tomó posesión el nuevo ministro de Hacienda, señor Wais. El saliente, señor Argüelles, hizo la presentación de aquél, dedicándole palabras de elogio, y pidió al personal del ministerio que preste al nuevo ministro la misma ayuda que a él, le hizo igualmente especial indicación del subsecretario señor Bas, que tan acertadamente le ha prestado su colaboración.

El señor Wais agradeció las palabras del señor Argüelles, de quien dijo que había trabajado con extrema voluntad y sacrificio y que al recoger la herencia de éste procurará servir a la Patria con el amor que pone siempre en estas funciones, y expuso su aspiración de que todos los funcionarios, altos y bajos, le presten la ayuda que deben en estos momentos, y sin la que no podría desarrollar su labor. El señor Wais terminó diciendo que en muchos aspectos de los problemas de Hacienda está comprometido con el señor Argüelles, que fue quien dió su nombre para el Ministerio de Economía, que ha regentado hasta ahora, y que procurará, con voluntad y esmero, hacer cuanto le sugieran las circunstancias y las conveniencias del país.

El señor Bas agradeció en nombre del personal las palabras de gratitud que el ministro saliente tuvo para todos, y dijo que tiene la seguridad que prestará también de igual manera al nuevo ministro.

El personal que asistió al acto tributó a los tres grandes y calurosos aplausos.

En el Salón de actos del Ministerio de Hacienda se posesionó esta mañana de la cartera de Economía su nuevo titular, señor Rodríguez de Viguri.

Dió la posesión al señor Viguri su antecesor en el cargo, señor Wais, del que hizo calurosos elogios, y así como del personal del departamento, cuya colaboración ensalzó con encomio.

El señor Rodríguez de Viguri contestó con un discurso de gracias solicitando la cooperación del personal de Economía, al que se ofreció en su nuevo cargo.

El ministro de Economía fué despedido hasta el vestíbulo por el de Hacienda y alto personal de ambos ministerios asistente al acto.

Hoy recibió el ministro de la Gobernación a una comisión del Comité organizador de los actos pro amnistía, que se quejó de las dificultades con que tropiezan en algunas provincias.

El ministro se manifestó extrañado de estas manifestaciones, por cuanto el Gobierno había autorizado estos actos, y ha circulado las oportunas órdenes.

El general Marzo comprobó con los telegramas de provincia que la queja carecía de fundamento, teniendo los comisionados que reconocer que la queja era motivada por noticias de hacia ocho días.

También recibió el general Marzo a una comisión de la Sociedad de Autores

Ciclista aplastado por un camión

GERONA, 21.—En el kilómetro 40 de la carretera de Palamós, la camioneta que conducía José Garcerán volcó a consecuencia de un viraje que hizo el chofer para dejar pasar a otro vehículo. El vuelco se produjo en el preciso instante en que pasaba por la misma carretera el ciclista Domingo Castelló Font, el cual fué cogido debajo del coche y resultó muerto por aplastamiento.

LLEGADA DE TURISTAS

SEVILLA, 21.—Procedente de Cádiz, en donde desembarcaron, llegaron a Sevilla 150 turistas de distintas nacionalidades. Por la noche, en honor de los visitantes, se ha celebrado en un hotel una fiesta flamenco, en la que tomó parte el maestro Otero.

LADRONES CAPTURADOS

HUELVA, 21.—La Benemérita ha detenido a una banda de ladrones compuesta por José López Carrasco, Elías Qatamro, Francisco Domínguez y otro sujeto apodado el "Chori", autores de varios robos de alhajas, ropas y metálico, cometidos en distintos puntos de la provincia. Todos los detenidos están reclamados por distintas autoridades judiciales.

y del Sindicato de Actores, que le piden que intervenga en el asunto relativo al cierre del teatro Esclava acordado por la Junta de Espectáculos.

El ministro, que escuchó con todo interés las razones expuestas por los comisionados, les dijo que no creía oportuna su intervención, porque no debía invadir la esfera de acción de los técnicos. Finalmente recibió a los gobernadores civiles de Castellón, Cáceres y Huelva.

En el ministerio del Trabajo facilitaron a mediodía la siguiente nota:

"En el día de ayer ha comenzado el período de exposición al público de las listas electorales, así como el plazo de reclamaciones contra las mismas.

Todos los informes que se tienen en el Ministerio de Trabajo coinciden en apreciar que la concurrencia de presuntos electores a los lugares en que las listas se hallan expuestas fué numerosísima, tanto en Madrid como en las poblaciones de que se tiene noticia. Este hecho permite abrigar la creencia de que la propaganda que desde este Ministerio y por mediación de la Prensa periódica se ha venido haciendo con el fin de llamar la atención del Cuerpo electoral de cuidar escrupulosamente por la depuración y el perfeccionamiento del censo, no han sido infructuosos, pues no es difícil recordar que en ocasiones análogas y anteriores el período de exposición al público de las citadas listas pasaba casi inadvertido."

El ministro de Trabajo confía en que en los días sucesivos aún ha de aumentar el número de personas que por sí mismas vayan a comprobar su inclusión y la exactitud de sus datos, reclamando, en caso preciso, las modificaciones a que tuvieren derecho ante la Junta municipal del Censo electoral, y se felicita de este resultado al mismo tiempo que agradece y ruega una vez más a la Prensa periódica que en interés de todos y de la nación principalmente, se ocupe, como ha venido haciendo, de este importante asunto con el fin de conseguir que el Censo electoral sea todo lo completo que pueda apetecerse.

El jefe del Gobierno recibió a mediodía en su despacho al gobernador de Castellón, al presidente interino de la Diputación de Madrid y al contador de la Armada, señor Cobián.

Esta tarde el Presidente marchará a Cercedilla.

El Consejo anunciado para mañana se reunirá a las cinco y media de la tarde y es casi seguro que el sábado el general Berenguer marche nuevamente a Santander.

Esta tarde el ministro de Justicia y Culto acompañado de los subsecretarios de este departamento y de la Presidencia con el director general de Prisiones marchan a Ocaña en automóviles para visitar aquel reformatorio.

La tensión del cambio internacional en el día de hoy es menos tirante y oficialmente no se cotiza ninguna divisa extranjera.

Por la mañana, entre banqueros, empezó la libra a 45,80, sube a 45,95 y en seguida se inicia retroceso, quedando a 45,77. Los francos y los dólares siguen esta orientación.

Durante la sesión oficial, entre banqueros, también se hicieron las libras a 45,77 y 45,76, quedan después a 45,77 dinero y 45,80 papel; los francos se trataron a 36,97 y los dólares a 9,395.

La situación general de la Bolsa no es mala y suben algunos Fondos públicos y bastantes valores industriales, debiendo destacarse el alza del Exterior, Chade, Minas Rif y Explosivos.

Los Bancos están encalmados en su mayoría y sólo alteran sus precios Español de Crédito y Río de la Plata, que bajan dos y un entero respectivamente.



La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.--Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche